Respuestas de la hoja de actividades

Capitulo 6, Leccion 3
Formacion de un precipitado

DEMOSTRACION

1. Tu maestro combind dos soluciones transparentes e incoloras.
Una era una soluciéon de carbonato de sodio y la otra era una
solucion de sulfato de magnesio. ¢Creen que se produjo una
reaccion quimica cuando se combinaron estas dos sustancias?
éPor qué si o por qué no?

Cuando se mezcld la solucidn de carbonato de sodio con una
solucién de sulfato de magnesio, se produjo una reaccién quimica porgue se formo un
solido a partir de dos liquidos.

2. ¢Qué es un precipitado?
Un precipitado es un solido que se forma cuando se mezclan dos liquidos y el sélido no
se disuelve.

ACTIVIDAD

3. é¢Qué se observa cuando se combina una solucion de bicarbonato y una solucién de
cloruro de calcio?
Cuando se combina una solucion de bicarbonato con una solucién de cloruro de
calcio, aparecen burbujas y particulas blancas en la mezcla.

4. ¢Cémo sabes que se produce una reaccidon quimica al combinar una solucién de
bicarbonato y una solucién de cloruro de calcio?
Cuando se mezcla una solucién de bicarbonato con una solucién de cloruro de calcio, se

puede saber que se produce una reaccién quimica porque se produce un gas y un
precipitado.

EXPLICALO CON ATOMOS Y MOLECULAS

5. Observa la ecuacién quimica para la reaccién entre el cloruro de calcio y el
bicarbonato y responde las siguientes preguntas.
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de sodio
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éQué gas se produce en la reaccidon quimica?
El gas producido es diéxido de carbono

éCual crees que es el precipitado?
El precipitado es carbonato de calcio

¢Cuantos de cada tipo de atomo aparecen a cada lado de la
ecuacion quimica?

Atomo Lado de los Lado del

reactivos producto
Calcio 1 1
Cloro 2 2
Sodio 2 2
Hidrégeno 2 2
Oxigeno 6 6
Carbono 2 2

ACTIVIDAD

6. ¢Filtrar el carbonato de calcio y permitir que el agua se evapore es un cambio

guimico o un cambio fisico? éPor qué?

Filtrar el carbonato de calcio y permitir que el agua se evapore son cambios
fisicos y no quimicos. El filtrado y la evaporacion dejan el carbonato de calcio,

gue no se convierte en una sustancia diferente.

7. ¢éEl precipitado se disolvié como el bicarbonato de sodio o el cloruro de calcio?
No, el precipitado no se disolvido como el bicarbonato de sodio o el cloruro de calcio.

8. ¢Diria que el precipitado es la misma sustancia que el bicarbonato de sodio o el

cloruro de calcio, o una sustancia diferente? ¢ Por qué?

El precipitado no es la misma sustancia que el bicarbonato de sodio o el cloruro de
calcio. Cada sustancia tiene su propia solubilidad Unica. Dado que el precipitado no se
disolvié como ninguno de estos reactivos, no es igual a ellos. Es una sustancia diferente.
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APRENDE MAS

Tu maestro afiadié gotas de amoniaco a la solucion de sulfato de cobre Il.

9. ¢Cémo puedes darte cuenta de que se generd algo nuevo cuando
reaccionaron el sulfato de cobre Il y el amoniaco?
Cuando se agregaron las gotas de amoniaco a la solucion de sulfato
de cobre Il, hubo un cambio de color y se formd un precipitado.

10.¢Como puedes darte cuenta de que se fabrico algo nuevo
cuando estas sustancias reaccionaron con peroéxido de
hidrégeno?
Cuando se afiadio el peroxido de hidrégeno, el color cambid y parecio formarse un
precipitado diferente.
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